

Шаг на пути к демократии

Стране необходимы новые правила игры на выборах - прошедшая в декабре прошлого года думская кампания подтвердила несовершенство существующей избирательной системы. Об этом говорили сегодня в Иркутске представители избирательных комиссий регионов Сибири и Дальнего Востока. Задача организованного Центризбиркомом семинара - обсудить слабые стороны существующего законодательства.

Политологи уже отмечают, что избирательная реформа может привести к созданию в России новой политической системы, при которой в парламенте будут представлены лишь две или три крупные партии.

Совершенству нет предела - в России взялись за реформирование избирательной системы. Один из главных шагов на пути к идеальной модели демократии - новый способ выборов в Государственную думу, суть которого - в сведении к нулю числа одномандатников. Еще до того, как это предложение озвучил президент, о возможной смене правил игры объявил Центризбирком. Сейчас Дума формируется по смешанной системе, однако, в итоге в нынешнем парламенте лишь 15 независимых депутатов, остальные одномандатники все равно примкнули к тем или иным партиям.

Ольга Застрожная, секретарь центральной избирательной комиссии РФ: «Еще низка избирательная культура, поскольку не развит был для нас этот институт, непривычен, поэтому столько нарушений, поскольку низок уровень общей культуры вообще и избирательной в частности».

О низком уровне избирательной культуры свидетельствует, например, и нынешняя подготовка к выборам в законодательное собрание в Иркутской области. В ЦИКе недовольны привычкой партий, первыми в список включать так называемые раскрученные фамилии. Потом, после голосования, эти свадебные генералы отказываются от депутатских кресел и в итоге они достаются их менее известным соратникам - следующим по списку. ЦИК предлагает в таких случаях отдавать место кандидату от другой партии. Партийные списки вообще доставляют избиркомам много хлопот, в том числе и формальных.

Елена Романова, заместитель председателя избирательной комиссии Иркутской области: «Не буду называть партии, но мы возвращали эти списки на доработку: неправильно указано место работы, паспортные данные, какие ошибки - невнимательность и недобросовестность».

Обсудить новые предложения центризбирком планировал в регионах - чтобы собрать разные мнения, однако на сегодняшнем семинаре о нововведениях избирательной системы говорили пока только вскользь. Конкретных законопроектов по реформе еще никто не видел. Они готовятся в недрах президентской администрации.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)